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Truskolaskiego w sprawie rozszerzenia programu wsparcia dla przedsiębiorców 

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację, uprzejmie informuję, że Instrument finansowy 
na rzecz wsparcia przedsiębiorstw ze Strefy buforowej ma na celu wsparcie 
przedsiębiorców, których dotknęły negatywne skutki wprowadzenia tzw. Strefy 
buforowej przy granicy z Republiką Białorusi, poprzez zapewnienie firmom 
preferencyjnego finansowania w postaci pożyczek z możliwością umorzenia 
części kapitału. 

Program przygotowany przez Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej ma 
charakter doraźny i został uruchomiony w związku z trudną sytuacją 
przedsiębiorców prowadzących działalność na terenie gmin w powiecie 
hajnowskim województwa podlaskiego: Czeremcha, Kleszczele, Dubicze 
Cerkiewne, Białowieża, Narewka i Hajnówka (miasto i gmina wiejska) oraz agencji 
celnych z województwa podlaskiego, w związku z wprowadzeniem tzw. strefy 
buforowej przy granicy z Republiką Białorusi. 

15 lipca br. ruszył nabór wniosków na pożyczki dla przedsiębiorców. 

W chwili obecnej, Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej nie identyfikuje 
potrzeby zmian w Programie.

Jednocześnie, uprzejmie informuję, że przedsiębiorcy z Miasta Siemiatycze, 
Gminy Siemiatycze, Gminy Mielnik, Gminy Nurzec-Stacja, Miasta Hajnówka, 
Gminy Gródek, Gminy Michałowo, Gminy Krynki, Gminy Szudziałowo, Gminy 
Sokółka, Gminy Kuźnica, Gminy Nowy Dwór, Gminy Lipsk, Gminy  Płaska, Miasta 
Sejny, Gminy Sejny, Gminy Giby, Gminy Czyże mogą skorzystać z wielu 
produktów pożyczkowych oferowanych na warunkach preferencyjnych przez 
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Bank Gospodarstwa Krajowego w ramach Programu Regionalnego Województwa 
Podlaskiego 2021-2027 w szczególności z:

1) pożyczki na cyfryzację; 
2) pożyczki na innowacje;
3) pożyczki na energię odnawialną (Efektywność energetyczna); 
4) pożyczki termomodernizacyjnej dla przedsiębiorstw.

Oprócz ww. instrumentów, przedsiębiorcy z województwa podlaskiego w ramach 
programu Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki mogą korzystać 
z produktów gwarancyjnych Biznesmax Plus oraz Ekomax, a przedsiębiorcy 
z branży turystycznej, mogą skorzystać z Pożyczki na rozwój turystyki, 
stanowiącej niskooprocentowaną pożyczkę oferowaną w ramach Programu 
Fundusze Europejskie dla Polski Wschodniej 2021 -2027.

Z poważaniem

Z up. Ministra

Jan Szyszko

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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